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Bocu Szevér 

elenül igen erős egyéniség. Politikai 

plését mindenkor a szinte fékezhetet- 
emperamentum jellemezte, mely még 

a az időben, amikor a kisebbségi 
ette kenyerét, nem egyszer szem- 

totta saját pártjával. Bocu akkor is 

cos ujságiróknak abból a fajtájából 
voilt, aki ragaszkodott meggyőződésé- 
s ettől semmiféle pártfegyelem sem 

1 eltériteni. Akik figyelemmel kisértük 

okszor a kiméletlenségig fokozott 

myu met, amelyet Tribuna cimü lapjában 

ori román nemzeti párt és annak 

huma, a Romanul ellen folytatott 

gi magatartására és az idők távo- 

leresztül ma is becsülésünket vivja ki. 

ramentuma és könnyen lángba bo- 

lháborodása diktálta harcmodorát, 

minden gerincesség llett a 

ségesebb nacionalista magyar ki- 

i lap is ma távol áll. Mert ha mi 
tatjuk is a magyar kultura egyete- 

ét, azt mégsem kockáztatnók meg, 

lyanokat irjunk, amiért a Tribuna 

idején küzdött, hogy „meg kell te- 

e ni az egységes nemzeti kulturát, 
on yegységet hivatott terem- 

i a politikai harcokban is'. 

ó hogy hozzánk nem is latogatbatná 

0 el magyarországi irók, mint annak 
Aradra, hogy ilyeneket mondjanak: 

Halmaitokat érezzük, panaszaitokat 
és azért vagyunk itten, hogy vi- 

aljunk benneteket és hogy megala- 

uk a tuli testvérekkel való összekötte- 

hogy elérhessük célunkat: az összes 

nok egyesitését a kultura terén, ké- 

azonban - a jó Isten is gondoskodik 

" Mert igy beszélt egy konstancai 

huszonkét év előtt az akkori Ma- 

szágon és késői kolozsvári kollégája 
dlottak padjára ültet ujságirókat, 

zért, mert reá mernek mutatni sé- 
inkre. Ez volt és ilyen volt az akkori 

m kisebbségi légkör, amelyben Bocu 

ér lapot szerkesztett. Évtizedek pe- 

ek le azóta az örökkévalóság orsóján 

unak csak hajába vegyültek erős 

lak, de temperamentuma, energiája, 

nak egyéni ize, függetlenségének 

övása a pártkereteken belül is nem 

vedett csorbát. A román impériumnak 

gra való kiterjesztése után termé- 

. vezére lett az itteni románságnak, 

mzeti pártnak elnökévé választották, 

ámára. Olyan politikai akciókat in- 

amelyek a kormánynak kellemetle- 

iltak. Elég talán arra a harcra 

nk, amelyet a decentralizáció, vagy 

na békeszerződés reviziójának kö- 

1 a Bánság egyesitése érdekében 

ott és folytat. A párt központi veze- 

ben régóta vörös posztó Bocu Sze- 

ez a különállása és bukaresti hir- 

szerint most ugy szeretnék a ro- 

politikai mozgalmakból kikapcsol- 

valahová, jó messzire, követnek 

és a pártelnökséget Vaida minisz- 

veszi át a Bánságban. Az ő erős 

átjak szükségesnek, hogy a Bocu 

szétzilált" pártot ismét fegyelemre 

ák. Nem tudjuk, hogy ez a terv 
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IMlacdonald és tizenöt delegátus megakadt az egyik liittel és félóvás 
kényszezériekezletet tattottak - valutávis iegyverszünet nehézségei 

A nagy államok elnyomják a kisebbeket 
A háborus adósságok esedékes részle- 

teinek ügye kedvező megoldást nyert és 
a politikai feszültség, amely az utóbbi 
napokban Londonban e kérdés mi- 
att a világgazdasági konferencia körei- 
ben uralkodott, engedett. Anglia és 
Olaszország - mint ismeretes - az 

Egyesült Allamoknak azt az ajánlatot 
tette, hogy a junius 15-én esedékes rész- 

letnek csak tiz százalékát fizeti és ezt is 

nagyobbrészt ezüstben. Roosevelt 

amerikai elnök válaszát abban a rádió- 

A lestöbb állam alis tiz 
A politikusok közül sokan és igy Bo- 
rah szenátor is azon a véleményen 

vannak, hogy Rooseveltnek nem lett 

volna joga az angol és olasz javaslatot 

elfogadni, mert szerintük ez a kon- 

gresszus hatáskörébe tartozik. Tekintet- 
tel azonban arra, hogy a kongresszus ép- 
pen tegnap 1934 elejéig elnapolta ma- 
gát, az elnök félévnél hosszabb időre ki- 
terjesztett hatáskörrel rendelkezik és ez 
a körülmény majd elhallgattatja az el- 
nök intézkedéseinek ellenzőit. 

A legtöbb állam azonban eddig 
a mostani esedékesség tiz szá- 

A valutafegyverszünet a 
Londonban Amerika és Anglia között 

egy egész éjszakán át tartott tárgyalás 
után létrejött a valutáris fegyverszünet. 
Montague, az angol bank kormány- 
zója és Morrison a newyorki Federal 
Reserve Bank kormányzója abban 
egyeztek meg, hogy a dollár fontértékét 
4.05 arányban állapitják meg. A francia 
nemzeti bank kormányzója, aki mind- 
végig jelen volt a tárgyaláson, kijelen- 
tette, hogy a dollár frankértékét ha- 
sonló arányban állapitja meg. Elhatá- 
rozták, hogy Németországon és Olasz- 
országon kivül a többi államot is felszó- 

litják a valutafegyverszünetre. 
Ez a fegyverszünet egyelőre a 
londoni világgazdasági konfe- 
rencia tartamára szól és a 

megállapodás a háborus adós- 
ságok ügyében is szélcsendet 

teremt. 
A pénzügyi bizottság elnöki állásáért 

folyó harc elült. Nagy vetélkedés folyt 

az angolok és az amerikaiak között. Vé- 
gül is az amerikai Cox élett a pénzügyi 

Sikerüle, mert. hiszen kettőn áll a vásár. 

Ahhoz, hogy Bocu követ lehessen, szüksé- 

ges az ő beleegyezése is. 

dolog, hogy amilyen nyakas politikája kö- 
És nem kizárt 

vetésében, inkább itthon marad egyszerü 

szózatban adta meg, amelyet az Egye- 

sült Allamok népéhez intézett és amely- 
ben kijelenti, hogy 

a most esedékes részletnek tiz 
százalékát Amerika elfogadja, 
de azt csak részlettörlesztésnek 
tekinti, a háborus adósságnak 

eddig még le nem fizetett ré- 
szét ellenben teljes egészében 

fennállónak tekinti. 
Rooseveltnek ez a határozata nem elégi- 
tette ki az amerikai nép minden rétegét. 

százalékot tud fizetni 
zalékából is legfeljebb nyolc szá- 
zalékot fizetett, a többit ké- 

sőbbre igérte. 

Washingtoni jelentés szerint Románia 

amerikai követe megjelent a külügymi- 
niszteriumban és bejelentette, hogy Ro- 
mánia junius 15-én esedékessé vált há- 
borus adósságának törlesztésére huszon- 
ötezer dollárt helyezett letétbe. 

Washingtonba megállapitották, 

hogy ez az összeg az esedékes 

részletnek két százalékát teszi 

ki. 

konferencia idejére szól 
bizottság elnöke. Ezzel szemben mint- 
egy kiengesztelésül a gazdasági bizott- 
ság elnökévé az angol Coll nt válasz- 
tották meg. Mindkét bizottság albizott- 
ságokat alakit, amelyek haladéktalanul 
dolgozni kezdenek. A gazdasági bizott- 
ság programpontjai egyelőre a követ- 

kezők: 
1. kereskedelempolitika, 2. vám- 

szerződések és vámtarifa ren- 
dezése, 3. a termelés és eladás 

viszonyának szabályozása, 4. a 
kereskedelmet akadályozó ne- 

hézségek megszüntetése. 
A londoni világgazdasági konferen- 

cián tegnap egy kedves, bár könnyen 
veszélyessé is válható eset történt. 

Macdonald angol miniszterelnök ti- 

zenöt különböző nemzetbeli delegátussal 

a földtani muzeum egyik ötödik emeleti 

termében huzódott vissza bizalmas meg- 
beszélésre. Amikor a tanácskozás befe- 
jezése után Macdonald a delegátusokkal 
iften lefelé igyekezett a nagy tanács- 
terembe a harmadik és második emelet 

közkatonának - amennyiben megfoszta 

nák a pártelnökségtől - semminthogy 

diplomáciai megbizatást vállaljon. A diplo- 

mácia a hallgatnitudás művészete. Bocu 
pedig nem az az ember, aki hallgatna, ha 

között a lift egyszerre megakadt és 
megállott. A delegátusok nyugtalankod- 
tak, de Macdonald mosolyogva szólt: 

- Uzgylátszik, hogy holt- 
pontra jutottunk! Csak aztán 
a konferencia is ne jusson 

holtpontra. 

A konferencia vezetősége közben ke- 
reste Macdonaldot, de sehol nem találta. 

Csak sokára akadtak rá arra, hogy 

Macdonald és tizenöt külföldi delegátus 
hiányzik. Telefonáltak a terembe, ahol 
tanácskoztak és megtudták, hogy onnan 
már közel félórája eltávoztak. Végre rá- 
juk akadtak, de nem tudták a Iiftet 
meginditani. Gépészeket hozattak, akik 

aztán a liftet rendbehozták és Macdo- 
nald társaságával együtt minden baj 
nélkül leérkezett a földszintre, ahol vi- 
dáman jelentette, hogy a liftben külön 
értekezletet tartottak. 

Amerika a pénzröszités ellen 
Római jelentés szerint most tették 

közzé a fascista nagytanács junius 12- 
iki ülésének jegyzőkönyvét, amelyben 

utasitják a pénzügyminisztert, : 
hogy junius 15-én Olaszország 
háborus adósságára egy millió 
dollárt fizessen Amerikának. 

A Reuter-ügynökség jelentése szerint 
a világgazdasági konferencia pénzügyi 
bizottságában komoly nehézségek tá- 
madtak Amerika és Anglia között. Mint 

tegnap este kiderült, 

a washingtoni kormány nem 

járult hozzá az amerikai és 
angol delegátusok által létre- 
jött pénzrögzitési megállapo- 

dáshoz. ; 
Franciaország viszont ragaszkodik hoz- 
zá, hogy előbb semmi más ügyet nem 
tárgyal le, amis ezt a kérdést nem ren- 

dezik. 
A pénzügyi bizottság külön bizottsár 

got küldött ki, amely megállapitja a 
megalakitandó albizottságok munka- 

rendjét. Elhatározták, hogy egyelőre két 
ujabb albizottságot küldenekki. 
A kisállamok között elégedetlenség 

uralkodik, mert a nagyállamok az egyes 
bizottságokban tujsógosan urelrák 
helyzetet. 

Maguk közül sokkal több tagot 
választottak be a bizottságok 

ba, mint a kisebb államok. 

van mondanivalója. Bocunak ugylátszik 
van. Egy bizonyos: ha vállal is diplomá. 
ciai megbizatást, az nem Belgrádba fozi 

szólitani. 



Egy jó magyar pappal ismét keve- 
sebb van. D a ng1 Béla keresztesi plébá- 
nos, alig harminckilenc esztendős korá- 

rült plébánosnak az egyházmegye leg- 

szegényebb községébe. Szegény földhöz- 
ragadt magyarok szegény földhözra- 
gadt, de égbe szárnyaló lelkü papja volt. 
Olyan szegény volt hiveinek serege, 

hogy alig pár száz leit tudott neki ha- 
vonta juttatni és egy kis természetbeni 
támogatást. De ő még ezt is soknak tar- 

totta a maga részére, mert rendszerint 
elosztogatta azt a nálánál szegényebbek 

között. Edesanyjával a keresztesi plébá- 
Ee a legszükösebb körülmények között 
élt. 

És mégis össze tudta hozni azt, 
hogy renováltatta templomat 

és ékesen kifestette azt. 
Az apostolok egyszerü és áldozatos éle- 

tét élte és akárcsak az apostoloké, olyan 

gleyosó volt a prédikációja. Erre a szép 

és Istenhez vezető prédikációra a nyo- 

morgó Keresztesen mindig is nagy 

szükség volt. Keresztesi hivei éppen 

ezért rajongtak érte és mindig zsufo- 
lásig töltötték meg a templomot, hogy 
szavát hallhassák. Most aztán nem hall- 
ják többé. Dangl Béla elment az élők 
közül. 
Dangl Béla, akinek nagybátyja voit 

néhai Patzner István boldogemléke- 

zetü gyárvárosi plébános, 1893-ban Bu- 
dapesten született. Iskoláit Budapesten 
és Temesvárott végezte és itt szentelte 
pappá Glattfelder Gyula dr. csa- 
nádi püspök. A Gyárvárosba került káp- 

lánnak, ahol csakhamar feltünt remekbe 
ilő, 
szóló szentbeszédeivel. Harminc órán 
keresztül tanitotta a hittant az elemi 
iskolában és a polgári iskolában. Neki 
azonban kevés volt a munka, mert estéit 

is az ifjuság nevelésének szentelte és 

nagy érdemeket szerzett a Gyárvárosi 
Katolikus Ifjusági Egyesület körül, 

amelynek egy ideig vezetője is volt. Időt 

talált arra is, hogy kijárjon a Rónácra 

és kezdeményezője volt annak a mozga- 
lomnak, amely a rónáci hitközséget hoz- 

ta létre. Aztán elkerült Keresztesre, 
ahol csakhamar eggyé lett hiveivel. 

Nemcsak lelkiatyja volt nyájá- 
nak, hanem mint nemzetéért 
rajongó magyar, sokat dolgo- 
zott a keresztesi magyarok gaz- 
dasági és kulturális érdekeiért, 

amiért a Magyar Párt ottani 
tagozata hálából tiszteletbeli 

elnökévé is választotta. 
Fülbaj és belső kór gyötörte már 

évek óta, de Dangl Béla lelki ereje na- 

gyobb volt, mint testi gyengesége és 
ernyedetlenül dolgozott tovább az Ur 
szőlőjében. Néhány hét előtt azután ki- 

dőlt. Behozták Temesvárra az irgalmas- 
rend kórházába. A leggondosabb kezelés 
és édesanyjának percre sem szünő gon- 

dos ápolása sem volt képes életét meg- 
menteni: Urnapján meghalt. Holttestét 
az irgalmasok templomában ravataloz- 
ták fel és onnan temették tegnap dél- 
után négy órakor. Ravatalánál megje- 

k Pacha Agost püspök, Ma- 
ary Pál püspöki helynök, Olajos 

ózsef, Ferch Mátyás és Wegling 
János kanonok, Metzger Márton dr. 

ban meghalt. Kilenc esztendő előtt ke- 

magasztos szárnyalásu és szivhez- 

magyat papját 
prépostplébános, Waltner József dr. 
püspöki irodaigazgató, WilljungMi- 
hály püspöki titkár, Páter Kerl Nor- 

bert, Páter Márkus, Páter István 

és Páter Márton szalvatóriánus 

atyák, a temesvári irgalmasrendház tag- 
jai, Unterweger Lothár pápai ka- 

marás ujpécsi, Gehl János csákovai, 

Mihalovics Gyula sági, Elszner 
József jánosföldi, Frigyér Iván uj- 
kisodai, Simonich Miksa szabadfalui 

plébánosok, Faragó János dr. szemi- 
náriumi tanár, Ha ger Miklós, Wetzl 
György és Schill József lelkészek és 

még mások. Veterány Viktor dr. al- 
elnök vezetésével a Magyar Párt nevé- 

ben megjelentek Vuchetich Endre 
dr, Lázár László, Németh József 

dr., Kubán Endre, Holló Gyula és 
Schweiger Béla dr. Ott volt a ke- 
resztesi hivek nagy serege és a temes- 
vári hitközségek öt küldöttsége, a misz- 
sziótársulat és még igen sokan. 

Meghalt és eltemették a temesvári egyházmegye 
legholdusabb magyac községének legszegényebb 

A gyászszertartást nagy papi segéd- 
lettel Pacha Agost püspök végezte. 

A beszentelés után a megyés 
püspök bucsuztatta el papját 
megható szavakkal, miközben 

szem alig maradt szárazon a 
zsufolásig megtelt templomban. 

A Magyar Dalárda gyászéneke után a 
temetési menet megindult a Belvároson 
keresztül. A gyárvárosi hidig Ferch Má- 
tyás apátkanonok vezette a menetet, 
majd a hidnál Rech K. Géza gyárvá- 
rosi apátplébános vette át a holttestet. 

A gyárvárosi temetőben Patzner István 
mellé temették. Rech K. Géza beszente- 
lési szertartása és imája után gyászda- 

lokat énekeltek, majd a papság nevében 
UÜnterweger Lothár, a keresztesi hivők 

nevében Patyi Péter nyugalmazott is- 
kolaigazgató bucsuztatta Dangl Bélát. 
Azután lebocsátották a koporsót az 

anyaföldbe és lassan-lassan megindult 
föléje a beboritó rög. 

Az Országos Magyar Párt 
marosvásárhelyi nagygyűlése 

Az Országos Magyar Párt - miként 

megirtuk - ez évi nagygyülését Maros- 
vásárhelyen tartja. Julius elsején dél- 
után ülnek össze Marosvásárhelyen a 

párt szakosztályai, este pedig az orszá- 
gos intézőbizottság tart ülést. Ezen az 
ülésen bemutatják a központi vezetőség- 
nek a nagygyülés elé terjesztendő jelen- 

tését, meghallgatják a szakosztályok 
előterjesztéseit és megbeszélik mindazo- 
kat az ügyeket, amelyek a nagygyülés 

előkészitésével kapcsolatosak. A nagy- 
gyülés másnap, julius 2-án délelőtt tiz 
órakor folyik le a Transylvania-szálloda 

nagytermében. Az elnöki megnyitó után 
következnek az intézőbizottság és a 
szakosztályok jelentései, majd megtart- 
ják az általános tisztujitást, Ennek meg- 

történte után az inditványokra kerül a 
sor, amelyeket a tagozatok legalább 
nyolc nappal előtt terjesztenek be irás- 
ban. A nagygyülésen az alapszabályok 
értelmében a bánsági tagozat harminc- 
hat taggal jogositott résztvenni. A rész- 
vételre vonatkozó jelentkezések már 
folynak és további jelentkezések a Ma- 
gyar Párt temesvári helyiségében esz- 
közölhetők a Magyar Házban. 

ölégedetlenek a khormánypáriban 
jelenleg érvényesülő politikai iványzattal 

Piatra Neamtuba a mai napra össze- 

hivták a nemzeti paras Ipárt moldvai 
összes tagozatainak elnökeit, valamint 
az országrész képviselőit és szenátorait. 

Meghivkat küldöttek továbbá a bel- 
igy iniszternek, földmivelésügyi mi- 
niszternek és a közlekedésügyi minisz- 

ekis. A gyülést Co tachesc. 
kezdeményezte a nemzeti parasztpárt- 

nak több hozzája hasonlóan gondolkodó 

politikus hozzájárulásával, Egyes lapok 
szerint Costachescu és a köréje csopor- 
tosuló politikusok kifogásolják azt, 
hogy a nemzeti parasztpártban mind- 

inkább eltérnek a caranizmustól és át- 
térnek arra a politikai irányra, amelyet 

Tache Jonescu inaugurált. Ezt a poli- 
tikai irányt okolják azért is, amiért a 

nemzeti parasztpártnak kipróbált pénz- 
ügyi emberét, Ene Ernőt még mindig 

nem nevezték ki pénzügyi alminiszterré. 

A mozgalomról tudomást szerzett Mi- 
halache volt belügyminiszter is, aki 
hir szerint a jövő héten hazajön a kül- 
földről, de még nem lehet tudni, hogy a 
mozgalom élére áll-e, vagy pedig le 

akarja-e majd szerelni. Mihalache állás- 
foglalását még nem ismerik ebben a 
kérdésben. 
A nemzeti parasztpárt központja ré- 

széről kijelentik, hogy a moldvai tago- 
zatok gyülését a pártvezetőség tudtával 

és beleegyezésével hivták össze és annak 
az a célja, hogy megbeszéljék a moldvai 
tagozatok nyári munkarendjét. Minden- 

esetre legközelebb már kiderül, hogy 
Piatra Neamtuban mi fog történni és 
igaz-e, amit suttognak, hogy ott az elé- 

gedetlenek a nemzeti parasztpárt meg- 
reformálását akarják kezdeményezni. 

Telefon 18-09 

Vevő vagyok mindenre! 
Keressen fel bizalommal, mert nagyon szép raktáram van keleti és 
belföldi perzsákban. Gyönyörü müűtárgyak, márkás porcellánok, ezüs- 
tök, antik órák. Modern és antik butorok, csillárok stb. hihetetlen olcsón. 

FISCHHOFF, Belváros, Corvin Mátlyás-ufca 6. 
Fiseherház Telefon 18-0s 

ókirályságbeli Dolj-megye egyes i 

a Carmen Syiva fürdőhelye 
vendégeinek a legnagyob 
kényelemmel (folyóviz, fürd. 
parketta, stb.) berendezett sz 
bákat aján! a legmérséke 
tebb áron (tartózkodás szerin 

Hogy erről megyőződjenek a ve 
dégek, szobák rendelhetők 

Niecu Cordas, Bucures 
Bulevardul Basarab No. 135. 
Telefon 358-78 és a „Carme. 

Sylva"-villában. 

Gyárvárosi mészárosme, 
franikus halála a román-magnya 

halár mentén 
Joó Péter, negyvenöt éves 

rosi mészárosmestert az elmult 
uzsoratörvény ellen elkövetett 
miatt magasabb pénzbüntetéssel si 
ták. A mészáros annyira szivére 1 
az esetet, hogy egy őrizetlen pillana 
fel akarta magát akasztani, tettét a 
ban szomszédai még idejekorán é 
vették és levágták. Május 28-án az 
Joó Péter eltünt. Néhány nappal ez 
a magyar rádió jelentése szerint a 
mán-magyar határon kilenc gol) 
találva elesett egy határátlépő, aki : 
tárőrök felszólitására nem akart 
lani. Zsebében a temesvári közvá, 
nak Joó névre kiállitott igazolványáa 
lálták és igy valószinünek látszik, ] 
a magyar határon agyonlőtt ember 
Péter volt. Halálát özvegye, szül 

Wambach Julia és négyéves gye 
gyászolják. Holttestét Temesvárra 
zák és itt fogják eltemetni. 

pénzhamisitó Dandi 
lelenlezését hajtotia vénre a femel 

rendérvezérietügyelő 
Pop Kamil temesvári rendőrkeri 

vezérfelügyelő az elmult na 

3 Te 
kk 

DOK / / h 

geit kutatta át, amelyekben, b 
mása szerint, együttmüködő pi 
sitó bandák rejtőztek. Orvdeta 
ségben Cizmaru Marin g 

ban az ócskavas között töké 
szerelt pénzhamisitő gépet f 
azonkivül háromezer darab 
bankjegyet, amelyek a szinezés 

kintve teljesen készen voltak. ET 
ca István gazda szölőerteben 
ket, papirt és egyéb nyei 
laltak le. Cetatea községben 
Demeter és Fantana-Buna közs 
pedig Jonescu Forotszze 

nél akarta őket felhasználni. A b 
gyek készitésére tanult Htográ 

alkalmaztak, a papirt 
gépalkatrészeket pedig Ten 

zatták. Pop Kamila vezérfel 
bandát bekisértette Krajovára, aho 
adta az ügyészségnek. A pénzhan 
banda már három esztendeje 
és a temesvári vezérfelügyelősé. 

tek óta van tudomása a bünös 

Ruszcsu 

Zsinegek 
kEárpitoskellékek, n 

tékban, elákelret 
Krausz, IV., Kossuth 
utca 8.. Telefon
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zöltük, hogy Prostean Okta- 

myáldr. temesvári városi főorvos julius 
a ével nyugalomba vonul és Temes- 

fe, áros közegészségügyi hivatala uj 

őt kap. A megüresedő főorvosi ál- 
- mint ismeretes - a miniszte- 

ela pályázatot irt ki és a pályázó orvo- 

özül már ki is nevezték az uj főor- 
Iu Az uj városi főorvos - mint azt a 

Hirlap már hetek előtt jelentette - 
un tean Leonte dr., a nagyváradi 

laboratorium jelenlegi vezetője 
Muntean Leonte dr. mindössze 
nkét éves, de máris elismert hir- 

tett szert orvosi munkássága ré- 
égi bánsági, határőrvidéki család- 
ármazik és orvosi tanulmányait 

végezte. Különböző ösztöndi- 
itségével többizben járt külföldi 

mesvár város uj főorvosa Muntean Leonte dr. 
nagyváradi laboratoriumi vezető lett 

tanulmányuton, igy megfordult Koppen- 
hágában, Olaszországban és Franciaor- 

szágban. Az uj temesvári főorvost tudo- 
mányos irodalmi munkái alapján széles 
körben ismerik. 1919-ben a nagyváradi 
állami laboratorium élére került és 
mindeddig ott müködött. Muntean 

Leonte dr. julius elsején foglalja el Te- 
mesvárott a főorvosi állását. 
Muntean Leonte dr. kinevezése sulyo- 

san latba eső pályázók váratlan mellőzé- 
sét jelenti. Igy többek között Sturdza 
dr. is a pályázók között volt és egyes 
körök az ő kinevezését biztosra vették. 
Az európai képzettségü Muntean dr. bi- 

zonyára szintén azon az uton halad 
majd, amelyen sok elődje Temesvár mi- 

nél tökéletesebb közegészségügyét igye- 
kezett megvalósitani. 

BEurberrys Ltd London 

iz ecső... 
és a tartósan hüvös időjárás az oka, hogy májusban 

aránylag keveset adtunk el. Forgalmunkat azonban meg 

kell csinálni és hogy ezt elérhessük, leszállitjuk az ára- 

kat. Fáradjon el hozzánk és győződjék meg személyesen, 

hogy az árakat 250/,-al tényleg leszállitottuk. Most alkalma 

van valódi Eurberrys-szövetet olcsón vásárolni. 

Bocis Goldáberg 
a világhirü angol posztógyár képviselője 

Timisosra I., Str. Avram lancu 2 

Metemesvári hadbiróság tegnap egész 
n keresztül Lupascu István 

mlőrkapitány bünperét tárgyalta, 
ula katonai ügyészség sikkasztással 

athamisitással vádolt. A vádirat 
a kapitány 1923-ban, amikor a 

csendőrezred kötelékébe tarto- 
ntegy másfél millió leit sikkasz- 

zt a büncselekményét ugy követ- 
lna el, hogy kisebb-nagyobb össze- 

le fiktiv nyugtát állitott ki és ezekkel 
is nyugtákkal igazolta volna, hogy 
t zsoldra, élelmezésre, felszerelés- 

a laktanya javitására adta ki. Az 
ség állifósa szerint ezeket a yu 

í 1 ujságok szenzációként közölték, 
Gál Juliska, Miss Magyarország 
aki csupán egy szavazat hiányá- 
em lett Miss Európa, menyasszony. 
nye Klein José argentinai vaj- 

Mos, aki budapesti rokonait jött láto- 

i, beleszeretett a szépségkirálynőbe 
kérte a kezét. Most kiderült, hogy 
José szélhámos és tulajdonképpen 

hJózsef a neve. Szilágysomlyón 

bankhivatalnok és ugy Szilágysom- 
mint pedig Zilahon és Nagyvára- 

, majd négy év előtt több millió lei 
pént zsebrevágva, áthajózott 
erikába, ahol vajgyárat alapitott. 
José ezenkivül Tusnádon feleséget 

ott hátra, akitől még nincsen elvál- 
A szilágysomlyóiak Klein José-Jó- 
az ujságokban közölt arcképéről 
ek rá és táviratilag figyelmeztet- 
ál Juliát, hogy a csalónak ne üljön 

hatóságok tudomást szerezve 

José budapesti tartózkodásáról, 
ása iránt eljárást inditottak, mi- 
zilahi ügyészség szélhámosságai 

körözést adott ki ellene. 

jságiró nyomban felkereste Bu- 
n Gál Juliát. Sem Gál Julia, sem 

a szülei nem lepődtek meg a ripor- 
rdésein. Kijelentették, hogy Klein 

, aki közben már elutazott Délame- 
, mindent őszintén elmondott ne- 

könnyelmüségeket követett el, 

i2 szélhámós megkézle a 
rályná kezét és feltárta a Miss etűtt dicstelen előétetét is 

ámos csalást és sikkasztást köve- 

téről. Elmondotta, hogy fiatal- 

tákat nem létező személyek nevére álli- 
totta ki és a pénzt a saját céljaira köl- 

tötte volna el. 

A tegnapi hadbirósági tárgyaláson, 
amelyen Simboteanu ezredes elnö- 

költ, Lupascu kapitány tagadta a terhé- 

re rótt büncselekményt és azt állitotta, 

hogy a nyugták valódiak voltak és a 
pénzt valóban a nyugtákban igazolt cé- 

lokra forditotta. Ögyében számos tanut 
hallgattak ki, akik azonban hangoztat- 

ták, hogy a tiz év előtt történt esemé- 

nyekre nem tudnak visszaemlékezni és 

amelyek miatt minden előzetes bejelen- 

tés nélkül kénytelen volt Szilágysomlyót 
elhagyni és Amerikába menni. Azóta 
azonban meggazdagodott és botlásait 
jóváteszi. Még az esküvő előtt kifizeti 
erdélyi hitelezőinek minden követelését. 

enyeztelen vállomist fettek Mindőssze 

Felmentette a hadbiróság 
sikkasztással és okirathamisitással vádolt 

Lupascu csendőrkapitányt 
Toma Jurca szákuli gazda tagadta, 
mintha a kapitány annak idején gabonát 
vásárolt volna és kijelentette, hogy a ka- 

pitányt eddig nem is ismerte és a nevére 

szóló nyugtát nem ő irta alá. 

Beldescu kapitány katonai ügyész 
az adatok alapján sulyos büntetést kért, 
mig a kapitány védői hangoztatták, 

hogy a feljelentés, amelyet a kapitány 
egyik alantasa tett, bosszu müve volt és 

a felsorolt vádak alaptalanok. A hadbi- 

róság Lupascu István csendőrkapitányt 

felmentette a vád és következményei 
alól 

magyaz szépség- 

visszatér Budapestre és akkor feleségül 

veszi Gál Juliát. Vajjon jelentkezik-e 
Klein José négy hónap mulva? Nyilat- 
kozatában beszélt ifjukori botlásairól, 
azonban arról nem nyilatkozott, hogy mi 

van első feleségével, akit elhagyott és 

Kijelentette, hogy négy hónap mulva ] akitől még eddig nem vált el. 

Kommunista nropagandaosztályt és modern sokszorositó 
gépet ioglaltak le Temesvár határában 

A temesvári kerületi rendőrvezérfel- 
ügyelőség február óta huzódó nyomozá- 

sa most nyert befejezést azon házkuta- 
tással, amelyet De a c Gyula helyettes 

vezérfelügyelő Bogdanés Tomade- 

tektivek társaságában ejtett meg. A 
nyomozásés a házkutatás szenzációs 
eredménnyel járt,mert a rendőrség a ro- 

mániai kommunista párt technikai osz- 
tályát leplezte le. A házkutatást Kele- 

men Zsuzsánna schnapptelepi lakásán 

tartották és ott egy hatalmas sokszoro- 
sitó gépet foglaltak le, amelynek segit- 
ségével óránként 2000 röpcédulát állit- 

hattak elő. A gép eddig 18 különböző he- 
lyen volt és helyét állandóan változtat- 
ták. Kelemen Zsuzsánnán kivül letartóz- 

tatták még Csergezán Helén és Ro- 
senberg Baby leányokat is, akik a 

röpcédulák osztogatásánál müködtek, 

valamint Lö b 1 Márton marosvásárhelyi 
illetőségü fiatalembert, akinél a komin- 

tern utasitásait, valamint az ifjukommu- 

nistákról szóló pontos listát találták. 
Végül letartóztatták MerblJ ózsef 19 

éves fiatalembert, aki a vörös segély 
megbizottja volt. A lefoglalt röpcédulák 
lázitó tendenciájuak voltak és a hadse- 

reg, valamint a hatóságok ellen izgattak. 
Ugy a gépet, mint a lefoglalt anyagot 
átadták a katonai ügyészségnek, amely 

foganatositotta a letartóztatásokat a 
kommunisták ellen. 

Megérkezett az ország legjobb söre! 
Kérijen 

ERAGADIRU SÖRT 
Főlerakat: Timisoara H str. Dacilor 56. Tel. 601. 

nótákat énekel, mig Neunerné sSü- 
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égy cendőc vigyáz 
fugoson minden ezec ember 

életéve és vagyonáza 
A lugosi rendőrprefektura a napok- 

ban elbocsátott a rendőrség szolgálatá- 
ból tizenhárom közrendőrt, akik java- 
része több mint tiz esztendeje teljesitett 
szolgálatot. A rendőrök elbocsátásának 
oka az volt, hogy a miniszterium hu- 

szonöt rendőr fizetésének folyósitására 
a várost kötelezte. A város eddig is ti- 

zenkét rendőrt fizetett a saját költség- 
vetéséből és ezért ugy találta, hogy 
ujabb tizenhárom rendőr fizetése felbo- 
ritaná a városi költségvetés egyensulyát 

és ezért megtagadta a tizenhárom rend- 
őr átvételét. Közben az elbocsátásra 
itélt tizenhárom rendőr két hónapig 
minden fizetés nélkül teljesitett szolgá- 
latot, de a harmadik hónap elején fize- 

tést kértek. Akkor döntött a rendőrpre- 
fektus az elbocsátásuk mellett és ezt 
végre is hajtották. Lugosnak összesen 
ötven rendőre volt és ebből most tizen- 
hármat elbocsátottak, igy a megmaradt 
hirminchét rendőrre hárult az a köte- 
lesség, hogy a harmincezer lakost szám- 
láló város biztonságát megóvják. Érde- 
kes, hogy ezekből is csak tizenhét telje- 
sithet utcai szolglatot, amit a közbizton- 
ság fog megsinyleni. A helyzet tartha- 

tatlanságát J u cu Kornél lugosi rend- 
őrprefektus és Olariu Titus dr. me- 
gyei prefektus is belátták és elhatároz- 
ták, hogy a tizenhárom rendőr ügyében 
a belügyminiszteriumnál fognak eljárni. 

Müsoros est a Mehalában. A te- 
mesvári Fortuna sportegyesület ju- 

nius 24-én, este félkilenc órai kezdettel 

a mehalai Backhaus-féle vendéglő 
kertnelyiségében müűsoros estélyt rem- 
dez. A müsor keretében a Mehalai Dal- 
kör Reiter Károly karnagy vezényle- 
tével dalokat fog előadni, Demendy 
Gyula és Ta zer Lajos párjelenettel, 
Bakos Veronika szavalattal szerepel- 
nek. Rosenzweig Jakab magyar 

veges Aranka áriákkal lép fel. Ezen- 
kivül számos vig jelenet és bohózat 1 
rül előadásra Fodor József, Lotter An- 

nus, Walter Péter, Bakos Veronika, Ver. 
peléty Zoltán, Kőváry Frigyes, Dancs 

Sándor és Demendy Gyula szereplőkkel. 

Müsor után tánc következik. Beléptidi; 



a magyar szépségkirálynő pisze orrocskája 
hosszával lemaradt ugyan a legtüzesebb 
donnák honában, de azért nyomban meg- 

indult a nemzetközi szépségverseny rövid- 

nadrágos párisi apostolának „önfeláldozó" 
munkája, hogy a lányokat szárazba tegye. 
Waleffe apánk, karöltve országonkénti 

ipifleisch bizományosaival, hasábokat ira- 

tott a lányok kecsteli mivoltáról, jól sati- 
rozott és domboritott fényképek mentek 

szét a világ minden tájára, hogy a ver- 

senyanyag prima minőségét dicsérjék. És 

alig multak el az aranjuezi szép napok, 

már jelentkezett is az álmok lovagja, 

Cleen Jose délamerikai vajas személyében. 
Don Klein saját jólsveifolt repülőgépén be- 

vágtatott Budapestre, ahol kijelentette, 

hogy brinzagyára büvköréből csakis Juci- 

Premierplánban a riporterekkel vétette fel 

magát, majd amint jobbról, balról, elülről, 

hatulról ölelgeti a Jucikát, aki szegény 

egészen oda van a nagy örömtől, hogy a 

Don José de Rokfort direkt őt találta ér- 

demesnek arra, hogy lábai elé rakja hódo- 

latának igért gavallériáit. A turófejedelem 
királysága csak napokig tartott. A szi- 

lágysomlyói kávéház öreg kibicei ugyanis 

percek alatt felismerték Don José Cleen- 

ben a szökött linket, aki egész Szilágy- 
somlyó és környéke garasait magával vive 

áthajózott az oceánon. Don José, akinek 

edzett szaglószervei azonnal megszimatol- 

ták a veszélyt, sietett elgőzölögni Pestről, 

mondván, hogy majd, pár hét mulva 

satöbbi, - hiszen tudja ő már hogy kell 

az ilyesmit elintézni, - éppen hatalmas 

tejföltranzakciót kell lebonyolitania Páris- 

ban, de négy hét mulva feltétlenül jön 

megint, kisztihand. El a balfenéken. Klein 

Jóska, ennek a stósznak csak gratulálni 

lehet - ha igaz. Strasznoff Náci csöpögő 

orru tanonc lehet oldalán. Ha nem jön 

közbe a fénykép, vagy ha történetesen nem 

jár be magyarországi lap Romániába, 

Klein Jóska elveszi a nőt és amilyen jó üz- 

letember, önköltségi áron felül szerény 

polgári haszonnal adja tovább Buenosban. 

Ott tudniillik erős cikk az európai fehér- 

husika. Mondom, ha igaz. Ha nem igaz, 

akkor is áll az kérem, hogy lány, leg- 

alábbis valamirevaló, igyekezzen miss var- 

rónő lenni, vagy miss hivatalnoknő, de 

semmiesetre se miss Gál Julia, akinek 

akárhogyan fordul is sorsa, élete fel lett 

forgatva, mert megszokott polgári keretei 

közé visszailleszkedni nem lesz képes. Ami 

pedig Klein Jóska vajkirályt illeti, akinek 

vaj van a fején, az ne menjen a napra. 

(cs.) 

-Hajts Arpád meghalt. H ajts Arpád, 

a Resica-vasmüvek nyugalmazott kereske- 

delmi igazgatója, 65 éves korában Buda- 

pesten váratlanul meghalt. Hajts Arpád 
pályafutását a Rimamurányi vasmüveknél 

kezdte, ahonnan átlépett a Stég kereske- 

delmi osztályához, amelynek élére küz- 

dötte fel magát. Az impériumváltozás után 

Temesvárra jött és ujjászervezte a Resica- 

művek kereskedelmi osztályát. 1926-ban 

Bukarestbe került, ahol négy évvel ezelőtt 

nyugdijazták. Budapestre költözött és ott 
élte le családja körében hátralevő napjait. 
Hajtsot közben a magyar vaskartell vezér- 

igazgatói székébe hivták meg és el is fo- 

gadta a meghivást. Haláláig dolgozott sza- 
kadatlanul a magyar vasiparért. Halálát 

gyermekei Pataky József tanár neje és 

Szabó Gábor pesti evangélikus lelkész 

Csáky grófok uradalmának jószágkor- 
mányzója gyászolják. Temesvárott nagy 

zámban voltak barátai és tisztelői az 
gondolkodásu, szeretetreméltó 

modoru uriembernek, A temesvári Resica- 
lotára és a Temesvári Bank-palotájára 
tüzték a gyászlobogót. 

ka szép szemeiért ragadtatta ki magát. 

neje, valamint fivérei, Hajts tábornok és a 

IDőJARAS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Váltakozóan derüs és felhős időjárás 

várható némi hőemelkedéssel és sok he- 
lyen zivatarokkal. Temesvárott tegnap dél- 

után kisebb zápor volt, utána kiderült. A 

hőmérséklet délben huszonhárom fok me- 

leg volt. 

- Pakots József temetése. Csütörtö- 
kön délben ment végbe Budapesten a 

Kerepesi-uti temetőben Pakots Jó- 
zsef iró és hirlapiró temetése. Az el- 

hunytat a szabadelvü párt nevében 
Rassay Károly, az ujságirók egyesü- 

lete nevében Boros: László dr, az 
irók gazdasági egyesülete nevében Mó- 
ricz Zsigmond, a Petőfi Társaság ne- 

vében pedig Havas István bucsuztat- 

ta. A temetésen nagyszámban jelentel: 

meg a monori választókerület polgárai 

is, akik képviselőjüket elkisérték utolsó 

utjára. 

- A Magyar Párt erzsébetvárosi tago- 

zata szerdán este tartotta szezonnyitó 
kugliestéjét a Novotny-féle vendéglő 

kerthelyiségében. A kugliestén nemcsak az 

erzsébetvárosi, hanem más városrészek 

magyarsága is tekintélyes számban vett 

részt. A legközelebbi estét jövő héten ren- 

dezik. A kugliesték jövedelmét a szegény 
magyar iskolás gyermekek felruházási 

alapja javára forditják. 

- Agyonlőtte unokaöccsét. A temes- 

utolsó szót abban az emberölési ügyben, 
amely az elmult év juniusában Oravicán 
történt. Schaffer József oravicai 
vendéglős anyagi természetü kérdések 
miatt szóváltásba keveredett Hulesch 

Ferenccel, aki nagybátyja volt. A vesze- 
kedés során Schaffer berohant nagy- 

bátyja lakásába és ott törni-zuzni kez- 

dett. Hulesch Ferenc szorongatott hely- 
zetében revolvert rántott és rálőtt uno- 
kaöccsére, akit a golyó gyomrán talált 
és néhány óra mulva kiszenvedett. Az 
oravicai törvényszék Hulesch Ferencet 
másfél évi börtönre és ötezer lei pénz- 

büntetésre itélte. Felebbezés folytán az 
ügy a temesvári itélőtábla elé került, 
amely a büntetést négy hónap és tizen- 
három napra szállitotta le és ezt a vizs- 
gálati fogsággal kitöltöttnek vette. Az 

itélet jogerős. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszartára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 
levelezőlapon. 

- Gyilkosság tizenöt lei miatt. Valkány ( 

községben véres gyilkosság történt, amely- 

nek Onea Tódor valkányi gazdálkodó 

esett áldozatul. Onea a napokban egy ve- 

tőgépet adott kölcsön Milicsits Zsifkó 
valkányi gazdának és amikor a gépet visz- 

szakapta, kiderült, hogy az megsérült. A 

kár mindössze tizenöt lei volt, de Onea 

mégis rátámadt gazdatársára. A két gazda 

között szóváltás támadt, amelynek hevében 

Milicsits vasruddal olyan ütést mért az 
öreg ember fejére, hogy az eszméletlenül 

rogyott össze és meghalt. Milicsitset a 

goru ebzárlatot rendel el és ezen idő 

csendőrség letartóztatta. 

A valódi Mettlachi 
fehér és szines ialicsempe és a leguj a bb szines padlólap 
a legtökéletesebb. Kapható csak a gyári képviseletnél a 

legolecsóbb árban 
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Strada I. C. Bratianu 10. 

KEVÉS PÉNZZEL 

Tekintse meg 
kirakatainkat 

- Tiz napra betiltott csernovici uj- 

ság. A belügyminiszter a Csernewitzer 
Allgemeine Zeitungot a diákzavargások- 
kal kapcsolatosan irt cikke miatt tiz 
napra betiltotta. 

- Evangélikus egyházi közgyülés. A 
temesvári evangélikus egyházközség 
folyó évi junius hó 18-án a délelőtti is- 
tentisztelet után az egyházi tanácste- 

remben közgyülést tart, amelynek több 

fontos tárgya lesz. Kérik az egyház- 

tagok szives megjelenését. 

* Orvosi hir. Brück Pál dr. orr-, fül- 
és gégeorvos hazaérkezett és ujra ren- 
del délelőtt 9-10 és délután 34. 
Lloyd-palota. 

ódon 

mult 

- Aratóünnep. A Magyar Párt rónáci 
tagozatának mükedvelői juius elsején a 

Szeles-féle vendéglőben szinrehozzák 
Kubán Endrének Aratóünnep cimü egyfel- 

vonásos népdarabját. 

- Három hónapos ebzárlat Temes- 

várott. Temesvárott az utóbbi időben 
veszett kutyák tüntek fel, amelyeket 

csak hosszas hajsza után sikerült ártal- 
matlanná tenni. A város állategészség- 
ügyi hivatala ezért három hónapra szi- 

ja a 

igazi 

kelő 

alatt tilos a kutyákat az utcán vagy 
parkokban szabadon bocsátani, A rende- 
let ellen vétő ebtulajdonosokat ötezer 

leiig terjedő pénzbirsággal sujtják. 

nyit, 

Schnitzlec daratjénak si 

Ahogy drága emlékek álmokban 

térnek, ugy elevenedik meg a vi 

a hajdani Bécs letünt világa, édes-bus 

relmeinek és dalainak minden va: 

Sechnitzler költészetének aranypora 1 
e jelenetek fölött, amelyek a korhüség 

érzelmi elmerülés és az erőteljes finor 
csodáit tömöritik 

rendezés nyomán. 

kevesebb, mint maga a remekmü. Ma 

feltóduló tömege forrósitja a 

ahogy kigyul a régi petróleumlámpa, 

szólal a hervadó interiőrök zenéje és! / 
timentális kanyarulataikkal egy tra; 

kifejlés felé hajladoznak az álmatag u 

és korridorok. Max Obhüls rend 

láthatóvá teszi, ami ki nem mondhat 

friss virágba szökteti a Ferenc I min fil 
korabeli érzések és gondolkozások 

rég halott ornamentikáját. A szereplő 
vészek megválogatása a legtökéletese 

sikerült. 

leegyszerüsitett nagyszerüségében 

szenzáció. Ulrich Lujza kitünően a 

nőt. Liebeneier és Eichenber 

tek. Olga Tschehova mámoritóan 

bódit egy nagyvilági szerető szerepé 
Gründgens bosszuvágyában is mi 

Hörbiger a muzsikus szerepében 
nesen Sonnenthalra emlékeztet napsu 
melegségü jóságában, Pa uloOttó 

ben kimondhatatlanul szép és nem 
heti el többé, aki látta. 

Apolló-mozi: Pokol angyalai. 
Forum-mozi: Szerelmeskedés. 
Capitol-mozi: Pillangókisasszony. 

Tivoli-mozi: Pat és Patachon. 

szerezheti beu 
nyári ruháját 

LOUUR! 
divatáruház 

lózsefváro, 

Szerelmestedés 

a Fforum- 

pompájában a hajdani csás 

egy valóban zser 

Ez a film cseppet 

támad föl ujra és a belső élemé 
lelk 

Schneider Magda alak 

könnyelmü jólelkü futólagos b 

schnitzleri regényes ulánus lov 

és fegyelmezett önmérs 

hogy ugy részleteiben, mint egi 

Temesvári mozik műsora. 



aetország és Ausztria között a vi- 

vább élesedik. Már arról is be- 

k, hogy a két ország között meg- 

la diplomáciai összeköttetés és 

Ausztria a Németországban élő 

k állampolgárok védelmét a ber- 

Agol nagykövetre akarja bizni. Ez- 

apcsolatosan ujból Zalmerült a hir, 

Anglia közvetiteni készül a két 

ország között. 

bicht dr. német követségi at- 

kit az osztrák hatóság letartózta- 

már visszatért Berlinbe. Ugyszin- 

ál hagyta Berlint Wasserbeck 

(ztrák sajtóattasé, akit retorzió fe- 

tartóztattak le. 
es, lapok már olyan hireket is kö- 

hogy a bajor határon német 

ti szocialista rohamosztagokat 

" 1 Ausztriába. Német részről ezt 
ssze, amelyek hamarosan bevo- 

ák és kijelentik, hogy a rohamosz- 

t mindőssze bevonták a vámszol- 

eb els birodalmi miniszter egy 

vülésen beszédet mondott, amel 7 

hangsulyozta, hogy 
ria közötti zálykodás felide 

felelősség nem Németországot 

oly háborus veszedelem fenyeget 

már a két testvérország között 
illeti. A birodalmi kormány nem akarja 

a helyzetet elmérgesiteni, hanem ellen- 

kezőleg el akarja azt simitani. 

tek még mindig nem szüntek meg. 

Bruckban ismeretlen tettesek felrobba. 

tották a telefonkábelt és igy Ausztriá- 

ak Ola rszág felé irányuló telefon- 

forgalma megszünt. 
Bécsből jelentik, hogy az alsóausztriai 

tartománygyülésen tegnap a nemzeti 

szocialisták és a szociáldemokraták kö- 

zött heves jelenetekre került a gor, 

Rentner nemzeti szocialista nyiltan 

Hitlert mondotta a maga pártvezéré- 

nek, mire hazaárulónak nevezték. Nagy 

vitatkozás, majd verekedés támadt és 
az elnök kénytelen volt az ülést bere- 

keszteni. 

Wasserbeck dr. volt osztrák berlini 

sajtóattasé Loadonba érkezett. Szolgá- 

lattételre a londoni osztrák követséghez 
osztották be. A sajtó munkatársai előtt 

kijelentette, hogy Berlinben nyolc órán 

keresztül közönséges gonosztevők kö- 

zött tartották elzárva. Köszönetét fe- 

jezte ki a berlini angol nagykövetnek, 

aki érdekében exponálta magát. 

agyszabásu lóverseny Orczyfal- 
Az orczyfalvai közbirtokosság 

an János dr. vingai kerületi ál- 
s rendezésében nagyszabásu ló- 

yt rendez, amelyet Orczyfalvan 

25-én tartanak meg. A lóverse- 
állattenyésztőkön kivül katona- 

is résztvesznek, akik külön aka- 

rsenyt mutatnak be. Az állat- 

ztő gazdák sikfutásban, egy- és 
gatu kocsikkal indulhatnak. A ne- 

eket a vingai járási állatorvosi hi- 

1 fogadja el. A versenyszámok 
nyertesei készpénzdijakban része- 

. A lóverseny közönségét fuvós- 

A világsláger: 

0104 Benyomástkeltő film, érdekes 
* cselekménnyel a gésák életé- 
2 peb FUCOmi hires eperája után 

ző időjárás esetén nyári 
moi: 

- A bánsági Damaszkin-család gyá- 
sza. Az ismert bánságiDamaszkin- 

nemzetség egyik tagja dőlt ki Budapes- 
ten az élők sorából. A nagynevü Da- 
maszkin Arzén egyik leszármazottja, 
némethi Damaszkin István nyugal- 
mazott huszárezredes és magyar kirá- 
lyi testőr, Letvenhat éves korában hosz- 
szas szenvedés után junius 15-én Buda- 
pesten elhunyt. Halálát gyászolják fia, 
ifj. vitéez némethi Damaszkin István 
aranysarkantyus vitez, leánya: IHona, 
özvegy Máriássyné, menye: ifj. Da- 

maszkin Istvánné, született Lázár Kata- 

lin, nővére: özvegy gyülvészi Dadányi 
Jenőné, született némethi Damaszkin 
Margit, unokái, továbbá a Dadányi, Vá- 

sárhelyi, Purgly és Dokonal-családok. 
Temetése vasárnap, junius 18-án dél- 
előtt megy végbe Lökösházán, ahol a 

holttestet a Vásárhelyi-család sirbolt- 
jába helyezik örök nyugalomra. 
- Adományok. A szegény magyar ta- 

nuló javára, akinek tandijára gyüjtést in- 

ditottunk, tegnap B. olvasónk a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában harminc leit adomá. 

nyozott. A pénzt rendeltetési helyére jut- 

tatjuk. - özvegy Zelenka Jánosné ré- 

szére egyik előfizetőnk 10 kilógram bur- 

gonyát adományozott. A természetbeni 

adományt a nyomorgó család hálás öröm- 

mel fogadta. 
Betiltották a Doktor Kohn cimü szin- 

müvet, Budapesten a Bethlen-téri szinpad 

csütörtökön mutatta be nagy sikerrel 

Nordau Miksának Doktor Kohn cimü 

szinmüvét. A budapesti rendőrség a dara- 
bot most betiltotta azzal a megindokolás- 

sal, hogy az a kereszténység és zsidóság 

közti ellentéteket tulságosan kiélezi és al- 

kalmas arra, hogy a két vanás között el- 

Ausztriában ogyébként a merényle- 

Imprimé 

Simon György János kiállitása 
azonnal lenyügöz ihlett szineivel és vo- 
nalai mélyértelmü gráciájával. Nem pro- 
blemázó vergődéseknek, vagy trópusi 
fikcióknak vagyunk itt tanui, hanem ma- 
gunk is részesekké válunk abban az ele- 
mentáris festői élményben és pikturá- 
lis örömben, melyet egy különös világ 
támaszt egy különösen érzékeny müvé- 

szi intellektuspan. Ez Simon János 

György legnagyobb erőssége: a finom- 

sága, elragadó franciás mértékérzése és 

mindenekfölött a bravuros gyöngédség, 
amivel könnyedén érvényesit olyan tu- 
lajdonságokat, melyeknek erei valójá- 
ban egészen mélyről, a nagy tudás, ta- 

pasztalat és elmerülés forrásaiból táp- 

lálkoznak. A müvész nagy utat tett meg, 

amig Ferenczy Károlyon, Réthyn, Jul- 

lenen, a firenzei Castori-iskolán, muzeu- 

mokon keresztül eljutott a kifejezés e 

látszólag oly játszi állomásáig. Simon 

György minden technikán tul megte- 

remtette a saját stilusát is. A látásnak 

azt a nagy manierjét, amely a hatások 

és ellenhatások csapódó tengerzugásá- 

ban ugy termeli ki szilárd körülhatárolt 

egyéniségét, mint a gyöngyöt a kagyló. 

Ez a müvész festői egyéniség. Egyéni 

látásai, egyéni mondanivalói vannak. 

egyedülálló választék- 
ban, olcsó árakon 

NIZSA divatáruházban 
eyárváros Andrássyut 1 

imén Gyücgy já képlüállitása 
És ezeknek a mondanivalóknak egyéni 

ize, zamata, intellektuális kultiváltsága 

s nem utolsósorban pikturális nagyvilá- 

giassaga arat tulajdonképen diadalt, mi- 

dőn egyszerre élvezzük és szeretjük ké- 

peit. Egy nagyvilágiasság, egy állandó 
izzásu vándorromantika állandó hevüle- 
te izzik a képeken, melyek éppen azért 
olyan lélekidézőn igazak, mert a müvész 
hazája a nagy világ. Ebben a folyton 
hullámzó pikturában nincsenek mucsai 
pihenő szakok. És midőn most EÉszak- 
Afrika és Las Palmas előttünk vizionál, 
érezzük, hogy mindez a sok szépség csak 
egy szegmentuma annak a sok kutató 
élménynek, ami volt és ami lesz. Mert 
Simon György János a mindig ujabb im- 
pressziók és elmélyedések, globetrot- 

terje. 

Kellene talán mondani valamit a ké- 
peiről egyenkén' is, amelyek könnyedek, 

levegősek, vibrálók, irrizálók, mindig 
mások és mégis mindig egyek szolid 
harmoniájukban és összefogó realitá- 

sukban. Ezek a képek önmagukért be- 

szélnek. Es beszédük annyira ékesen- 
szóló, hogy aki csak egyszer is látta 
őket, biztosan többször is visszatér a 
Hitelbank kiállitótermébe élvezni külö- 

nösen izgató szépségüket. (Flaneur) 

mz 

- Beiratások a piaristáknál, A temes- 

vári piarista liceumban az első osztályba a 

felvételi vizsga e hó 20-án, kedden reggel 

8 órakor lesz. Az évzáró ünnepély és a 

jutalmak kiosztása ugyancsak 20-án, dél- 

után 5 órakor lesz az intézet disztermében, 

mig a Te Deum és a bizonyitványok kiosz- 

tása 21-én reggel 9 órakor történik. A 

. VII. osztályu tanulók beiratása e hó 

21., 22. és 28-án megy végbe. 

ELŐRENDŐ-SZÁRAZ 

VERJENYKÉBES OLcsó non 
TEMESVÁR i TElEfont 18 46 

A magas óvadékok ellen. A temesvári 

szállitócégek és vámolóirodák e
gyüttes ér- 

tekezletet tartottak a Kereskedők Egye- 

sületének helyiségeiben. Az értekezleten 

elhatározták, hogy közös frontot épitenek 

ki a vámolás alkalmával leteendő magas 

ővadékok és biztositékok ellen. A Keres- 

kedők Egyesülete már el is készitette az 

lentéteke 

Prompt ab raktár szállitható. .. Nagy 

készletek! Mintalap és árjegyzék ingyen 

M. Bozsák és Fia r-t. 
géonyára butoyá Temesvár I

I., Árok-utca 10 

Kos alora 31 Eel árat Bemutn Telel 

helye juttattak 

Kertibutorok 
mmmmm 

elegáns és olcsó. Asztalok, 

padok, karosszékek, zékek ése
gyéb 

vasbutorok a legelőnyösebb árb
an. 

erre vonatkozó feliratot, amelyet iletékes 

iórésze korrekt embernek ismerte a vád- 
lottat. Terhelő vallomás tett F ile 

- A temesvári textilnagykereskedők 
és gyári lerakatok elhatározták, hogy 

üzleteiket folyó hó 15-től augusztus hó 
15-ig délután 6 órakor zárják. Özleteik 
szombat délután is zárva maradnak. 

emme 

Az eladott sirkövek 
alól régi vád szelleme 

támadt fel 
A temesvári törvényszék folytatta Se- 

bes Béla volt városi temetkezési vállalati 
igazgató bünperének tárgyalását. Sebes 
Bélát az ügyészség hütlen kezeléssel és 
sikkasztással vádolja. A vád szerint Sebes 
Béla a józsefvárosi temető olyan márvár 

emlékeit, amelyek a város tulajdonába 
rültek, eladta, de a pénzzel nem számo 

el, hanem annak egyrészét a maga céljaira 

forditotta. Az évek óta huzódó per tár; 

lásán Sebes Béla sirva védekezett : 
ellen. Kifejtette, hogy a sirkövek 

ra a várostól kapott utasitás 

megbizták azzal, hogy a befolyt ös egből 

a temetőt is hozza rendbe. A józsefv 
sirkert rendezése 225.000 leibe kerül 

ezt a siremlékek eladásából befolyt ösz- 
szeggel fedezték. Ezenkivül hivatala át- 

adásánál 93.000 lei megtakaritott összeget 

is adott át a városnak. Kihallgatása után 
a tanukra került a sor. A vád tanuinak 

Miklós ar. 

sát julius va tüzte emiko 

tanuit fogják kihallgatni.



6. OLDAL 

Csehszlovák állampolgárok jelent- 
ezése. A csehszlovák köztársaság kon- 
átusa felszólitja az összes Temesvá- 

rott lakó csehszlovák állampolgárokat, 

hogy ez év junius 23-ig, délelőtt 10-1 
óra között utlevéllel, vagy más érvényes 
okirattal jelentkezzenek. 

- Szivbaja miatt öngyilkos lett. 

Wagner József, mehalai Hadzsi-utca 

26. szám alatt lakó negyvenöt éves 
postacsomagkihordó az elmult éjjel há- 
zának keritésére felakasztotta magát 
és mire tettét felfedezték, már meg is 

halt. Wagnert hosszu évek óta győógyit- 
hatatlan szivbaj gyötörte és valószinü- 
leg ezért is vetett véget életének. Bu- 

csulevelet nem hagyott hátra. Tettét 
reggel Stoffel Sebestyén háztulajdo- 
nos vette észre, aki értesitette a csalá- 

dot. Wagner József halálát neje, szüle- 
tett Haich Katalin, gyermekei Miklós, 

Vilma és Katalin, valamint kiterjedt ro- 

konság gyászolják. Temetése ma dél- 

után öt órakor megy végbe, amelyen a 

mehalai „Liederkranz" testületileg jele- 

nik meg. 

= A római katolikus magyar fiugim- 

názium (volt polgári) növendékei vasár- 

nap, e hó 18-án, délután 125 órakor 

tartják évzáró ünnepségüket a piaristák 

disztermében. Vendégeket szivesen lát- 

nak. 

Cooperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÓZSEF 
butorgyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
feltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Teleion: 5-75 

... 
Bersapott egy csendőrörmestert. 

Robu Konstantin komlósi csendőrőr- 

mester feljelentést tett a temesvári 
rendőrség bünügyi osztályán Bibera 
Oktáv magántisztviselő ellen. A fiatal- 
ember április hónapban megjelent a 

. 
csendőrőrmesternél, akivel életbiztosi- 
tást kötött az Asigurarea Romaneasca 

nevében. Mivel sem a kötvény nem érke- 

zett meg az őrmesterhez, sem a 270 leit, 

amelyet befizetett, nem kapta vissza, az 

őrmester megtette feljelentését a csaló 
ellen. A rendőrség megállapitotta, hogy 
Bibera jó családból való fiatalember, aki 
azonban már gyakran követett el ehhez 

hasonló csalásckat. 

Fényképezzen 
GEVAERT 26' Sch. 

filmre és lemezre. 

A legjobb fiilm és még 
10.000 leit is nyerhet vele 

KECSKEMÉTI, Börze-utca 

- Az adóbeszedő családi drámája. 

Cristescu Mihály bukaresti adóbe- 
szedő néhány hét előtt összeveszett a 

feleségével, aki férjét a közös lakásból 
kizavarta és egy másik férfivel állt ösz- 
sze. Cristescu erre tegnap felkereste a 

feleségét é és kérte, hogy béküljön ki vele, 
de az asszony erről hallani sem akart. 
A férfi erre revolvert rántott és rálőtt 

feleségére, mire az asszony összero- 
gyott. Cristescu azután a halántékába 

llőtt és holtan rogyott össze, Az asszony 

veszélytelen sebesülést szenvedett és 
az ijedtkégtól vesztette el eszmé- 

letét. 

Amikor a TMTE még a kerületi baj- 
nokságban szerepelt, Banatul együt- 
tese mindig erős és egyenlő ellenfélnek 

mutatkozott a munkáscsapattal szem- 

ben. A TMTE most vasárnap nem szere- 
pel a nemzeti ligabajnokságban, mivel 
szabadnapos és igy elfogadta a Banatul 

meghivását. A két csapat a Banatul- 
pályán délután négy órakor mérkőzik. A 
mérkőzés érdekesnek és nivósnak igér- 
kezik, mert a TMTE az utóbbi időben 
elsőranguan szerepelt, mig a Banatul a 

Az idei szezon eddig nem kedvezett a 
nyári sportoknak. Sem a tenniszezők, de 
még kevésbbé az uszók, nem tudtak kel- 
lőképpen felkészülni a szezonra. Egy- 
részt már megvolt a hatása ennek a tré- 
ninghiánynak, amennyiben a temesvári 
válogatott tenniszgárda sulyos veresé- 
get szenvedett a nagyváradi tennisz- 

versenyzőktől. A tenniszszövetség most 
tervbe vette a kitünő jugoszláv tenni- 
szezők lehozatalát és eszerint a ten- 
niszverseny valószinüleg junius 24 és 
25-én kerül lebonyolitásra. A jugoszlá- 

viai versenyzők nevei egyelőre még is- 
meretlenek, de a temesvári versenyzők- 

nek mindenesetre komolyabb tréninget 

A Fratelia Dettán 

A dettai futballcsapatok az utóbbi idő- 

ben élénk sportösszeköttetésben állanak 

a temesvári csapatokkal és nem mulik 
el egy hét, hogy temesvári csapat Det- 

tán ne jelenjen meg. Eppen ezért kivá- 

natos lenne, ha a sportszövetség na- 

gyobb gondot forditana a dettai sportra, 

mert legutóbb Dettán, amikor a Frei- 
dorf és a TMTE ottan szerepelt, nézet- 

eltérés keletkezett a temesvári birószö- 
vetség által kiküldött biró és egy ottani 
vezető között. A konfliktus eredménye 
az volt, hogy annak ide,en a mérkőzés 
félbeszakadt és az ügy kivizsgálás vé- 
gett a temesvári futballkerületnél van. 

Most vasárnap a Fratelia játszik Dettán, 
remélhetőleg ezuttal nem lesznek nézet- 
eltérések a biró miatt. 

Dobai Bukarestben. 

Bukaresti sportkörökből vesszük a 
hirt, hogy a Ripensia kiváló csatára, 
Dobai István Bukarestbe gravitál, 
ahol valószinüleg az Unirea-Tricolor 

együttesében fog müködni. A bukaresti 
hiradást fentartással közöljük. 

Szinházi szenzáció! 

a Düdapesfi Vigszinház sztárja 

vendégsszerepel a városi szinházban 

Szombaton este: Egy kis senki 
Vasárnap este: Torockói menyasszony 
Helyárak: 13 leitől 75 leiig Jegyelővétel a szinház pénztáránál 

A OIG bavátságos mérkőzést játszik 
a Banatullal vasárnap délután a Banatul-pályán 

kerületi bajnokság utolsó mérkőzésein 
kiváló formát mutatctt. 

Az Electrica Freidorfon játszik vasár- 
nap délután hat órai kezdettel D a ju bi- 

ráskodása mellett, a másodosztályu csa- 
patok közül a Vulturi a Pátria-pályán a 

Pátria együttesével mérkőzik, biró 

Steiner. A Vénusz az antialkoholis- 
ták együttesét látja vendégül, a mérkő- 

zést Hess vezeti, mig a Törekvés a 
Fortunával játszik. Biró: Bergl lesz. 

Junius huszoennegyedikén a iugosztáviai tenniszezék 
szecenelnek Temesvácott, 

vasárnan uszóverseny tesz 

míg huszönötödikén, 

kell tartani, ha nem akarnak ujabb su- 

lyos vereséget szenvedni. 

Az uszóverseny, mely megmozgatja 
Temesvár összes, az uszással foglalkozó 

egyesületeinek versenyzőit, nagysikerü- 

nek igérkezik. A versenyt valószinüleg 
a szövetség rendezésében bonyolitják le 
junius 25-én. A versenyszámokat a szö- 

vetség még nem irta ki és a verseny 

megrendezése is csak az idő jobbrafor- 
dulásától függ. 

Előreláthatólag a vidék, Lugos, Ka- 
ránsebes, Buziás és a többi városok ver- 

senyzői is meg fognak jelenni a verse- 

nyen, mely ilyképpen a szezon első nagy 
versenyének igérkezik. 

A Temesvári Tornaegyesület 
évadnyitó ünnepélye 

Evadnyitó ünnepélyt tart a Temesvári 
Tornaegyesület junius 24-én, este fél 9 
órakor az egyesületi telepen (a józsef- 
városi uj hid mellett). Változatos pro- 

gramot bonyolit le a jónevü egyesület 

férfi és női csapata, szabad és szergya- 

korlatokat, piramidokat, parterre-tor- 

nát mutatnak be, a vivógárda pedig a 
pengeforgatás terén mutatja be készsé- 
geit. Buffet, tombola, amerikai kugli, 

séta-csónakázás stb. Azután tánc egé- 
sziti ki a programot, amelyhez a zenét 

egy jó jazzband szolgáltatja. Vendége- 
ket szivesen látnak, belépődij nincs, csu- 

pán a zene költségeihez kell hozzájá- 
rulni. 

Tréningmérkőzések 
A Ripensia tréningmérkőzés kere- 

tében az IOGT csapatát 8:0 arányban, 

mig a TMTE a másodosztályu Törekvés 

együttesét 6:2 arányban győzte le. 

Mindkét ligabeli csapat nagy lövőkedvé- 
ben volt és ellenfeleik nem tudták meg- 
akadályozni a sulyosabb vereséget. 

1 illuziójától, a vidéki magyar szintá 
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Temesvár ma csak arról beszél, 
Dayka Margit, a budapestiek d 
tett kedvence, fellép a temesvári 
házban. Egy kis senki 
Dayka Margit nevéhez füződik. Ebl 
szerepben utólérhetetlen és ezt a s 
pét választotta Dayka Margit, hogy 
szombaton este bemutatkozzék Te 
vár szinházi közönségének. Dayka 
git csak ma, szombaton és holnap, 
sárnap este lép fel Temesvárott. 
nap este Indig Ottó hires vigjáték 
a Torockói menyasszonynak cimszel 
ben bucsuzik Temesvártól. Dayka 
git romániai vendégjátékát kitünő 
gyar társulat közremüködésével v 
amelynek főerősségei Kovács Gyt 
Berengh Béla, Borovszky Oszkár, E m 
hy Károly, Borsós, Kőszeghy, Sugá 
az aranyos humoru Lázár Hilda. 
des szinházi helyárak. 

A sánta titkár 
szélhámoskodása Temeshen a mal 

szinészet kárára 
Végvár temesi nagyközség 

amely tárt karokkal fogad mindenn 
kulturális megmozdulást, már há 
éve nem járt szintársulat. A község 
kedvelői ugyan gyakran sikerült elől 
sokkal szokták meglepni a közönsé 
mégis szenzációként hatott az elmult 
ten, hogy a Karácsonyi-féle 
gyar szintársulat titkára megjelent 
várott és jegyeket kezdett árusi 
szintársulat közeljövőben történő 
dégszereplésére. Karácsonyi Mikló 
sulata három évvel ezelőtt járt u 
Végvárott, akkor megnyerte a köz 
tetszését ugy, hogy a községben az 
tólagos titkár urnak sikerült is 
számban jegyet elhelyezni. Ez a titl 
egy sánta, forradásos képü ifju, aki 
vét illetőleg mély haligatásba burk 
zott és csak annyit volt hajland, 
árulni, hogy Karácsonyiék titká. 
jegyeladás sikere után hirtelen ára ; 

távm 
ay, 

v 

ellen felháboritani. Igen üdvös 
a hatóságok közbelépnének, nehogy It 
lelketlen szélhámosnak sikerüljön m 

lat kárára. (K. P.) 



16. pentektől kezdve 

ettük, hogy a kormány közrak- 
itését határozta el az állam ál- 
evásárlandó, vagy pedig a gaz- 

tal letétbe helyezendő gabona- 
iségek elhelyezésére. Tizenhat 
földi közraktárt terveznek és pe- 

ket természetesen vasuti, keres- 
i és mezőgazdasági gócpontokon 

felállitani. Ilyen közraktárt Te- 

7 

ius elsején lép életbe. A legfőbb 

ntálási bizottság megszünik és 
atáskörét miniszterközi bizottság 

át, amelynek tagjai a pénzügyi, 
i és kereskedelmi, valamint a 

elésügyi miniszter lesznek. A mi- 
zi bizottság nevében annak tit- 

jes hatáskörrel fog intézkedni. 

állásra valószinüleg Udrea sze- 

nevezik ki. Elvként kimondották, 

zokból az országokból, amelyekkel 

n Románia külkereskedelmi mérle- 

ziv, semmiféle áru behozatalát nem 

a vasut régi adósságait. Az ál- 
1 1928. évi adósságának összege 

nc millió leit tesz ki. Ennek az adós- 
k a kifizetését most kezdték meg és 

napon belül teljesen kiegyenlitik. 

t helyreállott a román-német clea- 
galom. Románia és Németország 

a mult ősszel létrejött clearing- 

lom néhány héten keresztül szüne- 

A két állam között lefolytatott tár- 

eredményeként a clearing-forga- 

nius 15en mhól meginánlt 

ö oiskoronás kicálynő 
1 - A Déll Mirlap eredeti regénye - 

Copyright by Déli Hirlap 

9. folytatás. 
nemcsak udvariassági alkalom 

A magyarság valóban mélyen tisz- 
s szerette Erzsébet királynőt. Er- 

tehát engedett a kérésnek, vonat- 
t és megérkezett Budapestre. Már 
betegség és rheuma is gyötörte a 

bs lelki beteget. 
enöt éves volt ekkor. 
millenáris ünnep megnyitásán ott 

sébet a király mellett a magas bi- 
bevont trónon. ő maga földig le- 

15 komor fekete ruhát viselt. Hajára 
8 ló fekete fátyla még jobban kiemel- 

észen megkeskenyedett arcának 
ivüli sápadtságát és szomoruságát. 

an mozd atlan volt, mint akiből 

r n kia iválynó evel üd- 
beszédében, hirtelen valami olyas- 

ént, amit a jelenvoltak nem felej- 

ak el többé soha. 
álynőhöz intézett első szavakra, 

a. madó orkán, ugy zuzott fel 

Közgazdasás 
svár is kap egy közraktárt az állam által 

összevásárlandó gabona elhelyezésére 

tési költsége egyenkint husz-huszonkét 

azerepe e hó 24-én elárverezik. 

TMATaPATAtIM 
aölálná OURN AL 

megvár is kap. Egy-egy szárazföldi köz- 
raktár költségét tizenegy millió leiben 

irányozták elő. Ezenkivül épitenek két 

vizmenti közraktárt is, amelyeknek épi- 

millió lei lesz. A minisztertanács ezenki- 
vül negyven millió leit irányozott elő a 
brailai és galaci közraktárak javitási 

munkálataira. 

Sikeres tehetségkutató verseny. A te- 

mesvári kereskerelmi és iparkamara az 

idén is megrendezte a tehetségkutató ver- 

senyét, amelynek nyertesei Elthes 
Imre a temesvári román kereskedelmi, 

Friedmann József a temesvári zsidó 

kereskedelmi, Sfeia Lázár és Arsenie 

Viktor a lippai kereskedelmi iskola növen- 

dékei lettek. A verseny szóbeli vizsgálatán 

a jelentkezőknek egy temesvári nagyválla- 

lat alapitási terveit kellett kidolgozni a 

ezt a feladatot kitünően megoldották és 

ezért oklevelet és egy-egy aranygyürüt 

kaptak. 

A számlák felülbélyegzése. A közvetett 

adók pénzügyigazgatósága közli az érde- 

keltekkel, hogy ujabb rendelet értelmében 

számlákat kizárólag a számlakönyvből 

szabad kiállitani. A számlára ugy kell a 
bélyeget ráragasztani, hogy az félig a 

számlán, félig pedig a könyvben maradó 

szelvényen legyen. A repülőbélyeget egé- 
szen a számlára kell ragasztani. 

Elárverezik a hires Sacher-szállodát. A 

bécsi Sacher-szállodát, a császárváros 
legendáshirü hoteljét, amelyről Schnitzler 

regényt irt és amely szindarabokban is 

Olyan mindent elsöprő vihara volt ez, 

az egyetlen hangba torlódó éljenkiáltás, 
az odaadásnak, a szenvedélynek és a 

határtalan lelkesedésnek, hogy még az 

ablakok is belecsengtek s a menyezet 
alatt megremegett a csillár. Percek kel- 
lettek hozzá, hogy ez a rendezetlen ová- 

ció némileg lecsillapuljon. 

De Erzsébet királynőn is határtalan 
változás ment végbe ebben a pillanat- 

ban. 

Erzsébet viaszsárga arca hirtelen 

totta meg, majd Pascu titkár beszámolt 

került. 

jelenlegi viszonyok mellett. A nyertesek 

A temesvári mezőgazdasági kamara 

most tartotta meg rendes évi közgyülését. 

A közgyülést Lugojeanu elnök nyi- 

a kamara elmult évi müködéséről. A pénz- 

tári jelentés elfogadása után az ügyvezető 

tanács kiegészitésére került a Ssor és az 

ügyvezető tanácsba Maghiaru Aurél 

Az inditványok során Blagoe 

csanádi gazda kérte, hogy a csanádi 

magvizsgáló állomást továbbra is tartsák 

fenn. Blagoe azután a vizszabályozási tár- 

sulatok helyzetének kérdésére is kiterjesz- 

kedett és inditványozta, hogy a vizszabá- 

lyozási társulatoknak megcsorbitott auto- 

nomiáját teljes egészében állitsák helyre. 

A mezőgazdasági kamara elhatározta, 

hogy ilyen értelemben felterjesztéssel él a 

minisztériumhoz. 

Ráfizetnek a dohánytőzsdék a gyufára. 

A temesvári trafiktulajdonosok nagyré- 

szét kellemetlenül érintette a monopól- 

hivatal máról-holnapra keresztülvitt ren- 

delete, amellyel a gyufaspeciálitásokat 

megszüntette és az egységes doboz gyufát 

hagyta csak meg. Az érdekelt trafikosok 

nevében a Kereskedők Egyesülete és a ke- 

reskedelmi és iparkamara felszólalt a mo- 

nopólhivatalnál, hogy legalább számitsák 

be a trafikosoknak a forgalomból kivont 

speciálitásokat. 

Mezőgazdasági és ipari kiállitás. Az Er- 

délyi Gazdasági Egylet, a háromszék- 

megyei gazdakörök és a Székely Muzeum 

támogatása mellett augusztus hó 26. és 

30-ika között mezőgazdasági, ipari és kis- 

állat kiállitást rendez Sepsiszentgyörgyön. 

A kiállitás az erdélyi magyar gazdatársa- 

dalom eredményeiről lesz hivatott beszá- 

fog hozzá annak megszervezéséhez. 

Román fakivitel Franciaországba. Fran- 

ciaország kormánya most állapitotta meg 

a román fa részére az 1933. év második 

felére szóló beviteli kontingenst. Eszerint 

Románia julius elsejétől december 31-ig 

9928 tonna nyersfát és 1260 auintal fel- 

jolgozott ! fát szélt ranciaorszógba 

, felé tódult. Olyan vad jelenetek játszód- 

tak le, amilyenre még alig volt példa. A 

férfiak legázolták a nőket, ököltusák 

folytak le, fojtogatások, hogy a benn- 

rekedtek kijussanak a szabad levegőre. 

Ez a tüzvész még a bécsi opera égésé- 

nek áldozatait is fölmulta. Száztizen- 

hárman égtek benn a lángokban. A sebe- 

sültek száma nem is volt hamarjában 

felbecsülhető. A halottak között volt 

Zsófia alaconi hercegnő is, akit Erzsé- 

bet királynő édesanyja elköltözése óta 

olyan lett mint a rózsa, szépséges sze- 

meibe egy pillanatra ismét visszaköltö- 

zött a régi fény - azután ő sem tudta 

többé elpalástolni feltörő érzéseit, zoko- 
gásba tört ki, csipkés zsebkendőjébe 

rejtette arcát. 

Ez volt az utolsó alkalom, midőn a ki- 

rálynő mégegyszer megmutatkozott a 

nyilvánosság előtt. Csakhamar ismét 

ujabb csapás szakadt a a szerencsétlen 

királynőre. 
Legkisebb huga, az alaconi hercegnő 

Párisban. Az előkelő társaság hölgyei 

ugyanis jótékonycélu mulatságot ren- 

deztek. Ezen a mulatságon akarták be- 

mutatni az akkori idők találmányát, a 

az egész terem, Határtalan izgalom fo- 

rettenetes szerencsétlenség áldozata lett 

filmet. Azonban a celluloidtekercs tüzet 

fogott és egy pillanat alatt lángbaborult 

gott el mindenkit. Mindenki a kijáratok 

még egyetlen lénykét szeretett. 

A két testvér mindig rendkivüli sze- 

retettel viseltetett egymás iránt és mi- 

kor Zsófiával II. Lajos bajor király fel- 

bontotta az eljegyzését, Erzsébet volt 

tott nővérét. 

szépséges, romantikus hajlandós águ ki- 

rályt, aki azonban, mint a wittelisbachi 

beteg volt. Ha Erzsébet királynőt a ma- 

gánosság királynőjének nevezték, II. 

Laj joggal viselhette a magánosság 

királya nevet. II. Lajos kerülte a nyik 

nosságot és kerülte az udvart, csak mo- 

mnománikus ! 

molni és a rendezőség nagy aparátussal 

az, aki e nehéz órákban vigasztalta és az 

élet számára megtartotta földig lesuj- 

Zsófia végtelenül szerette bajor La- 

jost, ezt az igazi mesék világából való 

ház legtöbb tagja, szintén sulyos ideg- 

fantasztikus kedvteléseinek 

ECLAIR-JOURNAL 

Az összes európai agrárállamok blokk- 

ja. Londoni jelentés szerint Madgearu 

Virgil román pénzügyminiszter, akit a bu- 

karesti agrárkonferencia elnökül válasz- 

tott meg, megkezdte tevékenységét az 

agrárállamok érdekében. Megalakitották 

a délkeleteurópai agrárblokk világgazda- 

sági konferenciás delegációját, amelynek 

elnökévé Madgearut, alelnökévé pediz 

Roser Adám lengyel földmüvelésügyi 

minisztert választották meg. A delegáció 

megkezdte müködését abban az irányban, 

hogy egy nagy agrárblokk létrejöttéhez 

megnyerje az összes európai agrárállamo- 

kat. A bukaresti agrárkonferencia határo- 

zatait Madgearu már legközelebb terjeszti 

a világgazdasági konferencia elé. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank temesvári fiókjának hivatalos ár- 

folyamai (az első szám a vételt, a második 

pedig az eladást jelenti): francia frank 

660 (690), svájci frank 32.40 (33), belgas 

23.35 (23.80), font 560 (565), lira 870 (9), 

ottomán lira 78 (81), dollár 139 (145), 

márka 39.75 (40.50), holland forint 67 

(70), cseh korona 495 (5), pengő 28 (24), 

schilling 20 (21.75), zloty 18.70 (18.70), 

dinár 215 (220). 

A temesvári gabonapiac hosszirányzata 

tegnap sem veszitett lendületéből, Az árak 

rohamosan emelkednek, a készletek vi- 

szont fogynak. Arak tegnap a következők 

voltak: óbuza 77/78 kg-os 750 lei, ujbuza 

minőség szerint 70 kg-os 710 lei, 72 kg-os 

720 lei, zab 210 lei, árpa 280 lei, rozs 520 

lei, tengeri 170 lei, muharmag - lel, 

köles - lei, tökmag 500 lei, lucerná- 

ban, lóherében, napraforgóban és burgo- 

nyában nincsen jegyzés, nullásliszt zsák 

kal 1150 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 

1020 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

1100 lei, lábliszt zsák nélkül 150 lei, korpa 

zsák nélkül 110 lei, bánsági ujrepce 500 

lei, káposzta 500 lei a bánsági feladóállo- 

másról száz kilónként. (Pór A.-cég jelen- 

tése.) 

partján, rengetegek közepén, magas 

sziklák, meredek hegyek csucsán és 

ezekben a mesebeli kastélyokban élt 
dig magánosan. H 

egyili tartózkodó helyét, egy pillanat és 

már is utazott. Ha megunta a felhőki őkkel 
elel-ző hock nsehwangeui kastél 

akár téli éjszaka derekán is azonnal utra 
kelt más vidékek felé. Fáklyavivők ro- 

bogtak elől a havas uton s mögöttük 

siklott a hatfogatu szán, falai krist 

üvegből s benne nehéz hermelin bundá- : 

ban, mint egy álombeli jelenés, a 
királya. A parasztok ilyenkor csak le 
emelték a sapkájukat és szótlanul néz- 

tek a tünemény után. 

meg 

kább valami csodalény. P g 
ország beleszegényedett ezekbe a 
sié melyek milliárdokkal 



Rádió 
Szombat, junius 17. Bukarest. 1: Gramo- 

tonzene. 6: Román zene. 8.20: Gramofon- 
tene. 9: Schrammelzene. 9.45: Zenekari 
hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, utána 

Egramofonzene. 1.45: Hirek. 11: Szigligeti 

Ede szinházi emlékei. 2. Tiz perc a méhes- 

ben. Felolvasások, közben gramofonzene. 

1.5: Könnyü zene. 1.30: Hirek. 2.30: Járóka 
Sándor cigányzenekari hangversenye. 3.45: 

Hirek. 5: Cserkészelőadás. 5.45: Hirek. 6: 

Tóth Lajos előadása. 6.30: Énekkari hang- 

verseny. 7.30: Hangverseny. 8.15: Egyfel- 

vonásosok. 9.45: Helyszini közvetités az 

Európa-bajnoki magyar-olasz mérkőzésről. 

10.15: Zenekari hangverseny. 11: Hirek. 

12: Philip Sediak arabnyelvü előadása ma- 

gyarországi tanulmányutjáról, majd ci- 

gányzenekari hangverseny. Bécs. 9: Kato- 

nazene. 11: Tánczene. Belgrád. 12: Gramo- 

fipcóhicdetések 

Jlázasság 

Erdélyi gróf 
házasodni óhajt. Olyan urihölgyet keres 

feleségül, aki hozományát rentábilis 
nagyvállaikozáshoz adná. Sajátkezüleg 
irt levelet (kettös boritékban!) fotográ- 

fiával együtt Feley Bertalan, Sumuleu, 

via Miercurea Ciuc cimére kér. Abszolut 

diszkréció. (2713) 

filkalmazás 

Vasöntőt 
fiatal, ügyes embert azonnal felveszünk. 
Friedrich Testvérek R.-T. Gépgyára, Ti- 
misoara, IV. (772) 

Jól bevezetett vállalat 
vezérképviselőt keres, mely a román, 
magyar és német nyelvet birja és meg- 
felelő kaucióval rendelkezik. Havi kere- 
seti lehetőség 30.000 leitől 40.000 leiig. 
Fényképes ajánlatok „Biztos" jelige 

fonzene. 1.5: Zenekari hangverseny. 4: 

Gramofonzene. 8: Népdalok. 9.30: Zenekari 

hangverseny. 11.30: Cigányzene. Berlin. 11: 

Tánczene. Lipcse. 7.30: Hárfa- és cselló- 
zene. 9.30: Vidámest. 11.5: Tánczene. Mi- 

lánó. 9: Gramofonzene. 9.45: Operettrész- 

letek. 11: Tarka-óra. 12: Tánczene. Morva- 

Ostrava. 11.15: Szórakoztató zene. Mün- 

chen. 9: Hangverseny. 9.30: Vidámest. 
10.45: Tánczene. Prága. 9.15: Tarka-est. 
Róma. 9.15: Gramofonzene. 9.45.: Opera- 

előadás. Strassburg. 8.45: Gramofonzene. 

9.45: Filharmonikus hangverseny. 11.30: 

Tánczene. Stockholm. 8.30: Egyházi hang- 

veresny. 9.30: Tarka-óra. 10.15: Szórakoz- 
tató zene. Stuttgart. 12: Hangverseny. 
Varsó. 7.35: Kamarazene. 9: Könnyü zene. 
10.30: Zongorahangverseny. 11: Tánczene. 

Vasárnap, junius 18. Eukarest. 1. 
Népszerü zene. 2.15: Gramofonzene. 6.: 
Zenekari hangverseny. 8.20: Gramofon- 
zene. 9: Aria- és dalest. 10.20: Zenekari 

Adászvétel 

Téglagyár 
Temesvár közvetlen közelében, elsőrendü 
helyen fekvő, teljes feiszereléssel, vagy 

pedig a gépek külön is, eladandók. Cim a 
kiadóhivatalban. (700) 

Családi ház 
egyetlen füszerüzlettel, a községben 
fennáll több mint 50 éve, öregség miatt 
eladó. Nikolin Dusan, Soca, Timis. 

(2735) 
Motorbiciklit 

oldalkocsival megvételre, esetleg bérbe 

keresek. Csakis kifogástalan állapotban 
lévőről lehet szó. Cim a kiadóban. 

Ho- szép akarlenni. 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- l 
tejszappánt, liliompudert, é 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete sázhoz- 
Belváros Szent yürylér 

Vakás 

hangverseny. Budapest. 10.15: Hirek. 11: 

Református istentisztelet. 12: Katolikus 

istentisztelet. 1.15: A nyiregyházai közve- 

titő rádióállomás ünnepélyes megnyitása. 

2.45: Papp Jenő rádiókrónikája. 3: Gra- 

mofonzene. 4: A gazdasági nőnevelés. Gu- 

lácsy Sándor dr. előadása. 4.45: Hangver- 

seny. 5.30: Kabók Győző felolvasása. 6: 

Farkas Jenő cigányzenekari hangverse- 

nye. 7.15: Zboray Ernő felolvasása. 7.45: 

Schwarz János és fia különleges hang- 

szereken játszanak. 8.30: Móra Ferenc 

vidám csevegése. 9.15: Az Orlow cimü 

operett előadása, utána jazz-zene. Bécs. 

7.50: Vidám óra. 9.10: Szomorujáték. 

11.55: Gramofonzene. Belgrád. 12.10: 

Dudazene. 1.30: Zenekari hangverseny. 5: 

Népdalok. 6: Gramofonzene. 11.5: Zene- 

kari hangverseny. Berlin. 5.30: Énekkari 
hangverseny. 6.25: Népszerü zene. 7.30: 

Modern 3 szobás 
és egy 1 szobás lakás azonnal kiadó. III, 
Kereszt-tér 2. (2732) 

Családi ház 
2 szoba, előszoba, terrasz, összes mellék- 

helyiségekkel és gyümölcsöskerttel ju- 

lius 1-re kiadó. Érdeklődni: Erzsébetvá- 
ros, Tirol-u. 101, ajtó 1. (2727) 

üzlethelyiség 
világos, renovált, azonnal kiadó. Belvá- 

ros, Mercy-utca 3. sz. (2729) 

Kiadó 
modern I. emeleti utcai 1 szobás, alko- 
vos, parkettás lakás összes mellékhelyi- 
ségekkel augusztus 1-re kiadó. IV., Bu- 
lev. Carol (Hunyadi-ut) 15. (2737) 

3 szobás 
modern családi ház, sok szuterén-helyi- 

séggel kiadó. I., Pilatus-utca 27. TMTE- 
pálya mellett. (2744) 

4 szobás modern lakás 
déli fekvéssel, 3 bejárattal augusztus 

1-re, 1 üzlethelyiség julius 1-re kiadó. 
Belváros, Lonovics-utca 12. szám alatt. 

(2846) 

Két 3 szobás 
lakás Józsefváros központjában, ujon- 
nan rendbehozva, jutányosan julius és 

augusztus 1-re kiadók. IV., Küttl-tér 1. 

alatt. (2851) 

m 2 szoba, konyhás 
udvari lakás olcsón azonnal kiadó. II, 

OLLA Buziási-ut 7. (2736) 
a legjobb 

védő iertőző : a 
betegségek d 

ellen g arig 0S 

súllást keves 

Rendes asszony 
perfekt mosónő, vasalást, takaritást, 
koszt hordást, vagy bármely állást ke. 
res. IV., Rózsa-utca 8. (2720) 

Megbizható ügyes 
fiatalember, saját biciklivel, egész napra 
kifutói, vagy üzletszolgai állást keres. 

Rheuma 
köszvény 

esuz 

Cim a kiadóban. (1030) 

Vasárnap 
ijunius 18-án 
üélelőtt 
11 órakor 

a Bánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három- 
szori bő étkezés, türdő és elsőosztályu szoba junius 15-ig): 80-- lei. 

Junius 15-től 100- lei. 

Temesvártól 40 km.-re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az 
igazgatóság autói állanak a vendégek rendelkezésére. 

(2849) 

gyógyfürdő 

bénulás 
vérszegénység 

Kamarazene. 9.5: Operettelőadás, utána Hangverseny. 11: A rádiózeneka 
tánczene. Ereslan. 5: enevereny 8: I versenye. 

Mandolin- és gitárzene. Frankfurt. 

hózat. Hamburg. 9: Hangversen; 
berg. 5.30: Zenekari hangversen 

Hangverseny. Lipcse. 5.45: A 

kar hangversenye. 9: Tiroli-est. i 

verseny. Laibach. 9: Népdalok. 

mofonzene. 10.45: Tánczene. Mil 
Gramofonzene. 9.30: Operaelőa 

va-Ostrava. 8.50: A rádiózenekar 

senye. München. 9: Katonazene. 

Szimfónikus hangverseny. Prága. 
hangverseny. 10: A rádiózenekar 

verseny. 11.20: Szalonzenekari 

seny. Róma. 9.45: Operettelőadás 

holm. 9.30: Zenekari hangverseny. 

Katonazene. Strassburg. 8.45: Grai: 

zene. 12: Tánczene. Stuttgart. : 

linzene. 7.30: Kamarazene. Varsó 

Hangverseny. 9: A rádiózenekar 

versenye. 11: Tánczene. Zágráb. 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. Horgony 
ta, IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklő 

Ford-képviseletnél lehet. 

buimiafe 

Két 2 szobás 
lakás ujonnan rendbehozva, 100 
leiért augusztus 1-re kiadó. IV., 

Guttenbrunn-u. 5. 

Két szoba 
konyhás lakás, ugyszintén egyszob 
kás a Belvárosban azonnalra vag 
lus 1-re kiadó. Belváros, N: 

tér 2. 

Legmodernebb 

füzők, melltartó 

alegjobb kivitelben 

Ozv. Szaii Jánosnénál 
Mehala, Bul. Cetátii (Vársor) 15 

Olcsó árak. Mérték szeri 

09 7 

iülöniéle 

Teljes ellátásra 
3-4 iskolás leánykát uri család 
tanévre felvesz. IV., Bem-utca 10, 

Motorturára társat 

keresek, aki prima márkás, jó álla 
ban lévő motorral rendelkezik. Cim : 
adóban. 

Munkát 
a munkanélkülieknek! 

ljla M 
01 

Éhik 

Belváros, Mádor-utca 2) 

épület- és butorasztalos 
munkákat és javitásokat 

legjutányosabban vállall. 

Elsőrendü referenciák. -: Gép elamegmi 8 
kálást is olcsón vállalunk. 

Pártoló és rendes agjaink s5-10 szá 
lék engedményben részesüinek, 

Gyermekelőadás a városi szinházban 
Kitünő, gazdag és mulatságos műsor keretében előadásra kerül 2 

Keleti mesereviüi 
Dr. Wernerné francia ovodájának növendékei adják elő a revüt 

A táncokat betanitja Löbl Böske, az általánosa ismert torna- és tánctanárnő 
Keleti fáneok pompás ljelmezek sé Olesó, ugynevezett mozi-beléptidij a 

Nyomatott a Temesvarer Zeitung" körforgóg 


